

Boletín Oficial

EXTRAORDINARIO DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA.

GOBIERNO CIVIL DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA.

El Excmo. Sr. Ministro de la Gobernacion en telégrama que acabo de recibir me dice lo que sigue: «El General en Jefe de ejército del Norte trasmite con fecha de ayer al Ministerio de la Guerra el telégrama siguiente.—Los Arcos 9 Noviembre.—Sabiendo por confidencia que las facciones navarras, las alavesas, una division vizcaina y dos batallones guipuzcoanos ocupaban la línea desde Arroniz á Villamayor, con obras de defensa preparadas de antemano, teniendo por centro y base el pueblo de Barbarin con sus formidables posiciones y los de Luquin y Urbiola, asegurando que nuestras tropas nunca podrian llegar á ella, el dia 7 marché con la division de la Ribera y las fuerzas á mis órdenes con ánimo de atacarla. A las diez de la mañana empecé á situar las columnas en las posiciones que dan frente á Barbarin, y la artillería enemiga con sus disparos me hizo comprender que cuanto yo sabia era verdad. Colocada nuestra artillería de batalla, apagó los fuegos de la enemiga, desmontando una de sus piezas. A las once el fuego era general en toda la línea. A las dos nuestros bravos soldados habian desalojado al enemigo, no solo de los pueblos de Barbarin, Luquin, y Urbiola, sino de las formidables posiciones que tenian á retaguardia. El inteligente general D. Fernando Primo de Rivera con la brigada de vanguardia y la de Pieltain, tomó á Barbarin y sus posiciones. El acreditado brigadier D. Meliton Catalan, tomó á Luquin. El brigadier Padial con tres batallones se apoderó de las posiciones entre Barbarin y Arroniz, y yo me dirigí á Urbiola con las fuerzas restantes, y la artillería de batalla puesta en bateria desalojó al enemigo de Villamayor, quedando nuestras tropas dueñas de toda la línea. El general Primo de Rivera quedó acantonado en Barbarin, el brigadier Catalan en Luquin, y yo en Urbiola, donde se replegaron las fuerzas del brigadier Padial. Esta mañana he emprendido la marcha para esta. Las tropas han acreditado una vez mas su brillante disciplina, pues no es posible maniobrar con mas precision y serenidad en un campo de instruccion. Todos han cumplido con su deber, mereciendo bien de la pátria y del Gobierno de la República, habiendo conquistado nuestra brillante artillería con sus certeros disparos los aplausos del ejército y preparado el éxito de la jornada. Lo antes posible daré á V. E. parte detallado, significando los hechos heroicos que han tenido lugar en la batalla de la línea de Monte-Jura. Las pérdidas del enemigo, segun noticias de heridos cogidos, han sido de consideracion por los efectos de la artillería, y á juzgar por los cadáveres encontrados, que han sido sobre 40, en su mayor parte de granada. Las nuestras, de todas armas, son 22 muertos y 250 heridos, que hoy hago á la brigada Dana que los acompañe á Logroño.»

«En Extremadura, la faccion Sabariegos, capitanea la en la actualidad por Ramon Infante, sigue perseguida por varias columnas, yendo á su alcance el capitán Gonzalez. Segun telegráma del comandante militar de Albacete, la faccion Aznar se ha corrido hácia Minalla, yendo con el mayor desaliento.»

Lo que he dispuesto se publique por medio de este Boletín extraordinario para que llegue á conocimiento de los habitantes de esta provincia.

Córdoba 10 de Noviembre de 1873.

El Gobernador,
Antonio Quesada.